I. megoldas. Mivel a kormérkézések lehetséges végeredményeinek halmaza véges, 1étezik a bajnoksagnak olyan
kimenetele (lehet, hogy t6bb is), amikor a pontszamok négyzetosszege maximalis. Megmutatjuk, hogy ebben az esetben
a pontszamok kozott nem lehetnek egyenlGk. Tegyiik fel ugyanis, hogy a bajnoksig végén van két csapat, melyek
pontszama egyarant p. Ekkor kettejiik mérk6zésének gyGztese legalabb 1 pontot szerzett, vesztese pedig legalabb 1-et
veszitett, igy 1 < p < 8. Tekintsiik most a bajnoksignak azt a kimenetelét, ahol e két csapat mérkézése forditva alakult,
a tovabbi mérkdézések pedig ugyantigy. Ebben az esetben a pontszamok négyzetosszege (p+ 1)2 +(p— 1)2 —2p? = 2-vel
ng, igy eredetileg nem lehetett maximélis.

A pontszamok négyzetosszege tehat csak akkor maximélis, ha az egyes csapatok pontszamai kézott nincsenek
egyenldk; ilyenkor a pontszdmok sziikségképpen 9,8,7,6,5,4,3, 2,1, 0, négyzetosszegiik pedig éppen 285.

II. megoldas. Felhasznaljuk a kovetkezd egyenlGtlenséget:

I12$2>

2T 20,
ha a;, b; valésak, és minden 1 < k < n mellett

a1 +as+...+ap <by+bs+...+ by,

akkor
(1) a1x1 + asxo + ...+ anxty, < bixy +boxe + ...+ by,
Az egyenlétlenség bizonyitasa ezen szamunk 145. oldalan olvashaté az Abel-féle atrendezésrol c. cikkben.
Ha most az n résztvevds bajnoksag résztvevési csokkens sorrendben rendre p1, pa, . . ., pn pontot szereztek, akkor az
els6 k helyezett az egymas kozti mérkézéseken Osszesen @ pontot veszitett, ezért p1 +pa+...+pr < (n—1)+

+(n—2)+...4+(n—k),ahol 1 <k <n.
Igy (1) szerint x; = a; = p;, b; = n — i valasztéssal

(2) PiAp+ A0 <(n—1pi+(n—2)pa+ ...+ (n—n)p,.
A kapott egyenldtlenség jobb oldala tovabb becsiilhet6 feliilrsl (1) szerint, ha ezuttal az
ri=bj=n—1i, a;=p;

valasztassal éliink.
Ekkor

(3) prn—1)+pan—2)+...+pa(n—n) < (n—1>+(n—2)>+... 4+ (n —n).
(1) és (3) alapjan tehat
(4) PP+ 4P, <(n—1)2 ..+ 17

és itt nyilvan pontosan akkor all egyenlGség, ha p; = n — 1.
A feladatban n = 10; ekkor (4) jobb oldalan az els6 kilenc pozitiv egész négyzetosszege, 285 all.



